
Η κυβέρνηση ήταν συνεργός του Ισραήλ στις
απαγωγές δίπλα στην Κρήτη; (vid)

Ερώτηση προς την κυβέρνηση: Να ρωτήσουμε διευκρινιστικά για την επίθεση του Ισραήλ, του
καλού μας συμμάχου. Ο ισραηλινός στρατός επιτέθηκε στα πλοία της ανθρωπιστικής βοήθειας και
απήγαγε τους ανθρώπους τους ανοικτά της Κρήτης, λίγο κάτω από την Πελοπόννησο. Λέμε απαγωγή
γιατί ήταν σε διεθνή ναυτικά ύδατα, όπως είπατε και εσείς σωστά. Η αναχαίτιση έγινε εντός της
ελληνικής ζώνης έρευνας και διάσωσης, όμως, ένα ξένο κράτος επιτέθηκε ανενόχλητο σε πλοία,
πλοία που βρίσκονταν πιο κοντά στην Κρήτη και στην Πελοπόννησο απ ό, τι στο ίδιο το Ισραήλ και
έκανε κάτι πολύ επικίνδυνο, διέκοψε τις επικοινωνίες των πλοίων στη δική μας ζώνη ευθύνης. Τα
πλοία, τα πλοία του ανθρωπιστικού στόλου, έβλεπαν κουκουλοφόρους να τους επιτίθενται, έστειλαν
σήματα ΣΟΣ, άνοιξαν φωτοβολίδες, κάλεσαν την ελληνική ακτοφυλακή, αλλά το ελληνικό κράτος δεν
έκανε τίποτα. Η αδράνεια αυτή ήταν άγνοια, ανικανότητα της κυβέρνησής σας ή συνέργεια με το
Ισραήλ;

Π. ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Σε συνέχεια αυτού που είπα, κάποια πιο επιχειρησιακά, τα οποία όπως είπα θα τα
επισυνάψω, αλλά τα διαβάζω κιόλας για ενημέρωση του κοινού: «Η Ελλάδα ως παράκτιο κράτος έχει
αρμοδιότητα και υποχρέωση παροχής υπηρεσιών Έρευνας και Διάσωσης στην ελληνική περιοχή
Έρευνας και Διάσωσης (Greek SRR region), στην οποία περιλαμβάνονται τόσο ελληνικά χωρικά ύδατα
όσο και διεθνή ύδατα. Εντούτοις, το Λιμενικό Σώμα – Ελληνική Ακτοφυλακή δεν ασκεί αστυνομική ή
προανακριτική αρμοδιότητα σε διεθνή ύδατα. Η αρμοδιότητά του εκεί εξαντλείται αυστηρά στον
συντονισμό επιχειρήσεων Έρευνας και Διάσωσης. Σύμφωνα με το Δίκαιο της Θάλασσας, η
δικαιοδοσία επί των πλοίων στην Ανοικτή Θάλασσα ανήκει αποκλειστικά στο Κράτος της Σημαίας
τους (Flag State). Στο πλαίσιο των ανωτέρω, το Ενιαίο Κέντρο Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης
(ΕΚΣΕΔ) του Λιμενικού Σώματος-ΕΛ.ΑΚΤ. ανταποκρίθηκε άμεσα σε μία εκπομπή σήματος κινδύνου
(distress call) από σκάφος του Στολίσκου, ενώ έπλεε στα διεθνή ύδατα πέραν των 60 ναυτικών μιλίων
δυτικά της Κρήτης. Περιπολικό σκάφος του Λιμενικού μετέβη άμεσα στο σημείο. Κατά την
επικοινωνία μέσω VHF με το συγκεκριμένο και άλλα σκάφη πλησίον, οι κυβερνήτες τους δήλωσαν ότι
δεν αντιμετωπίζουν κίνδυνο και ότι δεν αιτούνται ούτε επιθυμούν τη συνδρομή των ελληνικών
αρχών. Ως εκ τούτου, καμία περαιτέρω ενέργεια δεν μπορούσε να αναληφθεί από τις ελληνικές
αρχές. Στην περιοχή περίπου 50 ναυτικά μίλια νότια-νοτιοδυτικά του άκρου Ταινάρου (σε διεθνή
πάντα ύδατα) βρίσκονταν χθες βράδυ περίπου 55 σκάφη του στολίσκου που έπλεαν προς νότια Κρήτη
και 4 ισραηλινά πολεμικά σκάφη. Είχαν επίσης μεταβεί τρία περιπολικά του Λιμενικού Σώματος για



την παροχή Έρευνας και Διάσωσης, σε περίπτωση που απαιτείτο. Πρωινές ώρες σήμερα ενημερώθηκε
το ελληνικό Ενιαίο Κέντρο Συντονισμού Έρευνας Διάσωσης (ΕΚΣΕΔ JRCC) από τον αντίστοιχο του
Ισραήλ ότι 17 σκάφη του στολίσκου που είναι εγκαταλελειμμένα/ ακυβέρνητα σε διεθνή ύδατα και ότι
οι επιβαίνοντες αυτών βρίσκονται σε ισραηλινά πολεμικά, καλά στην υγεία τους, για περαιτέρω
ερωτήσεις. Μας απεστάλη και σχετική λίστα. Δεν είναι γνωστός ο αριθμός και η εθνικότητα των
επιβαινόντων. Μετά από διερεύνηση από πλωτό του Λιμενικού Σώματος για την εξακρίβωση των
σκαφών που είναι πράγματι εγκαταλελειμμένα/ακυβέρνητα, θα εκδοθεί από το Ενιαίο Κέντρο
Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης η προβλεπόμενη αγγελία ασφαλείας προς ναυτιλλομένους».

Ερώτηση προς την κυβέρνηση: Σας ευχαριστούμε για την ενημέρωση. Μια διευκρίνιση. Έχουμε
εδώ μεγάλες πολεμικές δυνάμεις οι οποίες επιχειρούν δίπλα από την Κρήτη και η ελληνική κυβέρνηση
δεν το γνώριζε; Δηλαδή σουλατσάρουν πολεμικά πλοία δίπλα στο έδαφός μας και το ελληνικό κράτος
δεν ξέρει τίποτα; Αν αύριο μεθαύριο είναι πλοία της Τουρκίας, πάλι δεν θα το καταλάβετε καν; Η
Εθνική Υπηρεσία Πληροφοριών τι κάνει εδώ πέρα; Μόνο για να παρακολουθεί δημοσιογράφους και
πολιτικούς σας αντιπάλους υπάρχει;

Π. ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Νομίζω είναι σε μία σύγχυση αυτή η τοποθέτηση που κάνατε. Ένας «χυλός», αν μου
επιτρέπετε γιατί δεν είναι ερώτηση, είναι το εντελώς αντίθετο συμπέρασμα από την απάντηση που
σας διάβασα, που είναι αναλυτική και δείχνει την άμεση ανταπόκριση των ελληνικών αρχών και το τι
κάνουν οι ελληνικές αρχές σε σχέση με το τι έκαναν και το πόσο αποτελεσματικές είναι το δείχνουν
όλες οι μεγάλες κρίσεις και στα χερσαία και στα θαλάσσια σύνορα γιατί ξέρετε, από την ασφάλεια
ενός πληκτρολογίου, ενός μικροφώνου, η επίθεση κατά των ελληνικών αρχών ή των σωμάτων
ασφαλείας είναι εύκολη. Οι άνθρωποι όμως αυτοί διαχρονικά, όλα τα χρόνια και ειδικά τα τελευταία
χρόνια έχουν να δείξουν μόνο μεγάλες επιτυχίες επιχειρησιακές, οπότε παρακαλώ πολύ μπορείτε να
λαϊκίζετε όσο θέλετε, έχουμε Δημοκρατία και θα συνεχίσουμε να έχουμε και πολύ σταθερή, αλλά εδώ
αυτά δεν περνάνε.

https://youtu.be/lrB-exH_sy0

 


